

DIRECCION-REDACCION, TALLERES Y ADMINISTRACION:
CALLE DE LA PALMA, N.º 9
TELEFONO 1233 APARTADO 22.

EL PUEBLO

DIARIO DE LA REPUBLICA

ADVERTENCIAS
No se devuelven los originales.
El hecho de publicar un artículo, no significa solidaridad con el mismo.
HUESCA - AÑO III - NUM. 512

Del discurso de Azaña

Unos conceptos del discurso en el cine Pardiñas, que no deben olvidarse

«La opción en España es: o tiranía o República. Y si queréis poner otro antecedente transitorio: o República o anarquía, que es el camino seguro para la tiranización de todos. No. Republicanos sin condición. Ahora que la República, a ojos vista, se corrompe, se prostituye, se estropea, lo procedente no es renegar de la República, sino recuperarla, enderezarla y enmendarla».

«La obligación de las personas inteligentes que no están por principio excluidas de la política, aunque a veces lo parezca, es saber qué motor se lleva entre las manos, sobre qué fuerza está asentado, qué es lo que nos guía, a dónde podemos ir; pero no ir dando bandadas, de cuneta en cuneta, esperando el día del volquetazo final».

«No queremos guerra social, y respondiendo a esta afirmación hacíamos nosotros nuestra política. En busca de esa fórmula nos hemos afanado. Yo no tengo la pretensión de que hubiéramos encontrado lo mejor ni lo definitivo. Pero en esa orientación hemos marchado, y esa era nuestra significación. Algunos han creído—cada cual concibe las cosas con la amplitud de su mente—que nuestra orientación y nuestra fórmula política y nuestro sentido del Estado se traducía de un modo exclusivo en el problema de la colaboración de los socialistas en el Gobierno. Mezquindad semejante, vamos a buscarla en otro».

«Este Parlamento está probado que no sirve para gobernar la República; pero disolver este Parlamento por los medios normales puede tropezar con inconvenientes en el porvenir, derivados del sistema constitucional. El más ingenuo de estos políticos parlamentarios discurre el procedimiento. Se salvan estos inconvenientes si las Cortes acuerdan reformar la Constitución, con lo que inmediatamente quedan disueltas».

«Cuando nosotros estábamos en el Poder, algunas gentes decían a los trabajadores: «Comed República». Y ahora se les ha llegado a decir que coman hierba».

«Pues bien: yo digo que presentarse ante los electores con un programa que no es republicano, disimular las convicciones, por lo menos salir así electos, y luego, para entrar en el Poder, reconocer el Régimen, es la más sucia operación política que se puede pensar. No es jugar limpio, ni es eso para lo que están instituidos la Constitución y el régimen parlamentario. No están para eso, porque Constitución y Parlamento no están

para entregar el Régimen a sus propios enemigos de anteaer. No, eso no es la Constitución, ni eso es el Parlamento».

«Difícilmente se contiene el patrón oro donde lo han restablecido. Y ahí tenéis los Estados Unidos, que desvalorizan su moneda y acaparan todo el oro que pueden. Y a nosotros, aunque se llegase a esta estabilización, aun nos faltaría oro, justamente para sustituir a todos los valores que desaparecerían a consecuencia de la operación. Es la defensa de la moneda. De suerte que a nosotros, republicanos, socialistas, lo que seamos, nos hace falta oro, no para levantar un crédito sobre él, sino para la defensa de nuestra propia política monetaria».

«No se puede obligar a un Gobierno a pasarse la vida recibiendo comisiones e individuos, oyendo sus consultas o reclamaciones, en diálogos inútiles que estorban la función de gobierno. Con todo eso hay que acabar seriamente, si se quiere salvar el Parlamento».

«...me he propuesto que el Ejército en España deje de ser una cosa anacrónica, lo mismo en el orden profesional que en el político; es decir, que el Ejército español deje de ser el del fusil Remington, del mulo de transporte y de la alpagata castiza: que deje de ser eso que en lo material y en lo instructivo es anacrónico».

«En el problema de la enseñanza, nuestra conformidad con la tradición democrática es absoluta. La Escuela única, el favorecimiento de los desheredados, la protección de los mejor dotados, etc., son cosas de la democracia de las que nosotros no vamos a renegar».

«...no tengo inconveniente, ni lo he tenido en dar mi voto en el Consejo nacional y en el organismo central del partido favorable a la disolución de Acción Republicana, por mucho que nos duela y cueste clausurar una teoría llena de recuerdos amables y gloriosos para nosotros. Disolver Acción Republicana, si los otros partidos que han venido a tratar con nosotros se disuelven también y forman un solo partido de izquierda o como se quiera llamar.

«Lo que nosotros hemos rechazado, y yo también, es el artificio federativo de los partidos republicanos. No; eso, no; de ninguna manera. ¿Cómo? Somos tres, cuatro o cinco—no sé, y encima vamos a colocar otro Comité nacional en Madrid, representando a unos organismos que a veces no existen, otro Comité local, otro provincial, otro regional, etc. ¿Un armatoste? De ninguna manera».

La unión republicana

Seguramente, hoy, se dará el paso definitivo para llegar a la fusión de todos los partidos republicanos de izquierda, con la reunión que se celebra en Madrid de todos los Comités Nacionales.

Que el peligro de no efectuar la fusión es manifiesto e inmediato, no puede ser más evidente.

Analizando la táctica jesuitica de la reacción, seguida en todos los países, queda demostrado que es la misma que en nuestra nación se practica: la de no dar la cara abierta y violentamente cuando los batallones de la democracia y de la libertad son poderosos y firmes, sino demolerlos suave e intensamente, con la apariencia de un acatamiento inconcreto y obscuro, infiltrando el virus maléfico en las instituciones, consolidándose en las posiciones conquistadas a medida que se desaloja a los defensores del régimen.

Este es el ejemplo dado en Alemania por los nazis, seguido con éxito por los últimos Gobiernos de Austria. La socialdemocracia austriaca, con un organismo armado poderoso para la defensa de la República, ha permitido que durante varios años haya imperado la burguesía, que, después de conseguir el Poder, ha ido asestando a la libertad golpe tras golpe, privándole de los elementos de defensa, hasta desarmarla casi totalmente, a medida que el Gobierno iba preparándose militarmente y cambiando el mando de los cuadros del Ejército para asestar a la democracia el golpe definitivo y mortal.

¿Qué ha pasado, qué acontecimientos suceden estos días en aquel país? Los hechos demuestran, y mañana mejor que hoy, que si la socialdemocracia hubiese estado siempre unida y en la brecha y aprovechando la oportunidad para lanzarse a la lucha, hace dos o tres años pudo haber triunfado con facilidad de sus enemigos y reconquistado el poder y la libertad que apetecían; pero que hoy les será difícil, si no imposible, y sucumbirán definitivamente como fuerza organizada, para no levantarse hasta muchos años, porque las persecuciones, des pues del vencimiento, serán horribles.

En España puede ocurrir lo propio; vemos cómo la lentitud, negligencia o pasividad del Gobierno Lerroux, tolera indiferente los ataques a la Constitución de la República, con la modificación de la ley de Reforma Agraria, tergiversación de la de Arrendamientos Rústicos, violación del artículo 26, en lo que se refiere a los haberes al Clero, y la protección descuidada a los elementos fascistas, mientras se persigue encarnizadamente, hasta por los Tribunales, a quienes han luchado y se han jugado la vida por defender el régimen republicano.

Entre tanto, los jefes y jefecillos, santones y primates de los partidos republicanos de izquierda, discutiendo todavía si conviene fusión o coalición, alianza o federación, si se pacta con este o se excluye a aquel.

Quienes se consideren republicanos fervorosos, no deben hacernos perder el tiempo con pactos o exclusiones, alianzas o federaciones; vayamos todos, sin condición alguna, más que la de ser republicano, a la fusión total de todos los partidos, en un solo organismo, disolviéndolos todos.

Siempre hemos dicho que la unión hace la fuerza, y la mejor unión es la fusión.

Porque el enemigo tiene por lema: «dividir y vencerás», y, tanto discutir, puede llegar aquello de «Llegaron los galgos...»

¡Adelante, a la fusión y... nada más!

Saturnino Fustero.
Zaragoza, 14 Febrero 1934.

La leche sana y pura es el alimento natural por excelencia. La LECHE DE CABAÑAS es el alimento completo

La sesión municipal de ayer

Se tratan asuntos muy interesantes para la ciudad

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sender y con asistencia de los concejales señores Delplán, Asún, Santamaría, Besoós, Lacasa, Soler, Franco, Baratech y Ferrer Gracia, celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria el Ayuntamiento Pleno.

Se aprueba el acta de la anterior sesión.

Despacho del orden del día

Se concede una licencia al funcionario del Rondín de arbitrios, don Fernando Lairla.

Se acuerda pasen a informe de la Comisión de Administración y Gobierno, instancias presentadas solicitando una plaza de mozo de limpieza en el Matadero público.

Se aprueban proyectos de construcción de edificios viviendas en la calle de Pablo Iglesias, de don Francisco Franco y don José María Lacasa Coarasa, con la abstención de los citados señores.

Se lee una comunicación de la Diputación provincial, anunciando que se va a hacer cargo de la recaudación del impuesto de cédulas personales.

Visto el informe de la Intervención municipal se acuerda conceder a la Diputación la formación de los Padrones, pero continuando la recaudación a cargo del Ayuntamiento.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda escrito del señor inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, sobre abono de casa-habitación a los maestros consortes don Fidel Iguacel y doña Emilia Maza.

A la Comisión de Administración y Gobierno, pasa a informe una instancia del jefe de servicios municipales, don Martín Ainsa.

Después de una Asamblea

El alcalde da cuenta de que en la Asamblea pro Riegos del Alto Aragón, se acordó que todos los alcaldes de la zona regable con los representantes de las entidades provinciales y los diputados a Cortes, acudieran a Madrid para entregar al Gobierno las conclusiones aprobadas en dicho acto.

Se acuerda la asistencia del alcalde señor Sender.

El señor Lacasa, propone, y así se acuerda, que acompañando al alcalde vaya a Madrid el primer teniente de alcalde, señor Delplán.

Las gestiones de un diputado

El señor Soler ruega se dé lectura a una carta que el ministro de Agricultura ha dirigido al diputado a Cortes por Huesca señor Moncasi, como contestación a las gestiones realizadas para conseguir una subvención con destino a los concursos de ganados que se celebran anualmente en Huesca.

El alcalde dice que en tiempo oportuno dirigió una instancia en ese sentido al ministerio de Agricultura y escribió

A. Cardesa
Garganta, Nariz y Oído
Ex Profesor Ayudante de la Clínica de Otorinolaringología de la Facultad de Medicina de Barcelona
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Coso Galán, 27, 3.º-Huesca.

DEL GOBIERNO CIVIL

Incendio en un monte

La Benemérita de Jaca comunica a este Gobierno civil que en el monte denominado «Claracos», de este término municipal, por un descuido del pastor Pedro Fatás Azón, natural y vecino de Berguá, cuando intentaba encender fuego para calentar la comida se originó un incendio, quemándose 15.000 pinos en una extensión de diez hectáreas.

Las pérdidas se elevan a 15.500 pesetas.

MODAS
Inés Merigó
García Hernández, 62-principal

a todos los diputados a Cortes, quienes le han contestado dándole cuenta del resultado de sus gestiones.

Se lee esa carta en la que el ministro anuncia al señor Moncasi que cuando se haga el reparto de cantidades con ese destino tendrá en cuenta los deseos de Huesca.

El señor Soler ruega al alcalde que durante su próximo viaje a Madrid, gestione nuevamente la construcción de la cárcel de Huesca.

El señor Santamaría pide también que se gestione la inmediata subasta de los trozos que faltan de la carretera de Huesca a la Estación de Sabiñánigo.

El paro obrero

El señor Delplán habla del paro obrero y dice que la Alcaldía hace cuanto humanamente le es posible para remediarlo dentro de las pequeñas disponibilidades económicas del Ayuntamiento. Da cuenta de la visita realizada al ingeniero encargado de las carreteras que pasan por la ciudad y que van a ser pavimentadas, al que suplicó que intercediera cerca de la Sociedad encargada de realizar las obras para que éstas comiencen inmediatamente.

El señor Lacasa propone que las gestiones del señor Delplán se conviertan en acuerdo.

El alcalde explica las diversas gestiones que ha realizado para que dichas obras comencen rápidamente al objeto de dar trabajo a unos cuantos obreros. Propuso que se empezara por el arreglo de la pavimentación de las rondas, pero se le dijo que no era posible porque se empleará la grava que se extraiga de los Cosos.

Por unanimidad se acuerda dirigirse al señor ingeniero jefe de Obras Públicas exponiéndole el ferviente deseo de la Corporación de que las obras comiencen en el plazo más breve posible.

El precio del pan

El señor Santamaría vuelve al ruego dirigido en anterior sesión al alcalde para que intervenga cerca de la Junta provincial de Abastos con objeto de anular, si es posible, la subida del precio del pan. Dice que en algunas capitales los Ayuntamientos lo han hecho, volviéndose a los precios anteriores. Añade que en Huesca la subida del pan es injustificada porque hay trigo sobrante hasta pasado el verano.

El alcalde dice que ha delegado en el señor Santamaría su representación en la Junta de Abastos y espera que realizará una gran labor.

El señor Santamaría agradece la designación y pide al alcalde que cuando comunique esta designación al señor gobernador civil le ruegue que reúna rápidamente a la Junta provincial de Abastos.

La noche se ha hecho para descansar

El señor Soler se ocupa de los escándalos nocturnos que se producen con frecuencia en la parte baja de la calle de Padre Huesca. Dice que los vecinos se quejan, y con razón, y que hay que evitarlos a toda trance.

El señor Delplán dice que, efectivamente, hay quejas del vecindario, pero que no han sido formuladas a la Alcaldía.

Los señores Asún y Baratech declaran que desconocían lo que denuncia el señor Soler, pues de saberlo se habrían apresurado a intervenir.

El alcalde dice que la cuestión de espectáculos corresponde por entero a la autoridad gubernativa, por lo que no es de extrañar que los funcionarios municipales no hayan formulado denuncia alguna. Elogia a la guardia municipal nocturna y dice que excitará, aunque no hace falta, su bien probado celo.

El riego, los perros y el matute

El señor Lacasa pide que se rieguen las calles, especialmente los Cosos, con más frecuencia.

Se ocupa nuevamente de la recoigida de perros.

El señor Soler habla del matute que se hace en gran escala y anuncia que tiene en estudio un proyecto que someterá a la aprobación del Ayuntamiento.

El alcalde contesta cumplidamente a todos los concejales que han formulado ruegos y se levanta la sesión a las siete y media de la tarde.

En el Principal El gran baile de esta tarde

Hoy, de seis y media de tarde a nueve y media, se celebrará en el Teatro Principal, el baile que los Dependientes organizan con carácter extraordinario.

Todos los señores que durante los Carnavales han disfrutado de palcos o plateas, tendrán derecho a ocupar los esta tarde, sin aumento de precio. Las orquestinas «Los Pirus Band» y «Te Melody Jazz» son las encargadas de amenizarlo, y han prometido ser incansables en la interpretación de todos los bailables. El servicio de ambigü, estará montado y atendido de la misma forma que estos días pasados y el salón también estará perfumado con productos Sambel, que galantemente regala el comercio La Innovación.

Es, pues, de esperar, que esta tarde el Teatro será el centro de reunión de toda la juventud oscense sin distin-

Después de la Asamblea pro Riegos

Los alcaldes de la zona marchan mañana a Madrid

La Comisión organizadora de la Asamblea Pro Riegos del Alto Aragón ha obtenido audiencia del ministro de Obras Públicas para el próximo lunes, a las seis de la tarde.

Con este motivo han sido citados por el alcalde de Huesca todos los alcaldes de la zona para, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la última Asamblea, acudir a Madrid con objeto de entregar las conclusiones de la misma a don Rafael Guerra del Río.

Acompañarán en su visita al ministro el señor gobernador civil y los diputados a Cortes por la provincia.

ninguna que se preparará para la despedida que mañana celebrará en los bailes de tarde y noche, que, a no dudar, serán tan brillantes como los de estos días pasados.

Revolución y orden

Es suicida, y denota un bajo nivel intelectual y moral, el cerrar los ojos a la trágica realidad que se impone. Antes era posible dedicar un rato a expansiones del espíritu, gozar en la meditación de problemas científicos o filosóficos, entregarse a un recogimiento más o menos merecido, que nos distraía de nuestras habituales tareas. En la hora presente, llena de dificultades y de inquietudes, ya no es posible, aun a los espíritus mejor equilibrados y más tranquilos, solazarse con ese inocente entretenimiento.

La sola lectura de la Prensa diaria preocupa hondamente. La crisis económica, el paro obrero y las catástrofes son los motivos sobre los que diariamente nos llama la atención. Invita a la meditación de todo hombre consciente de sus deberes para con la sociedad para que procure mitigar, si lo puede, tales injusticias, o al menos reconozca «la justicia» de los que piden un urgente arreglo.

Leja hace unos días, y no en lugar preferente, una noticia que causa horror. En muy pocas líneas se notificaba el suicidio de un joven de trece años. La miseria fué la causa de tamaña determinación. Ningún comentario, ninguna reflexión. El hecho, sin embargo, es verdaderamente horroroso, vergonzante para una sociedad que se llama culta y cristiana. Imaginad la tragedia, la serie de pensamientos que se desarrollaron en el cerebro de aquel jovencito para optar por tal resolución, viendo el ansia de vida que se siente a esa edad. Imaginad el sufrimiento de una madre que ve morir a su hijo, mejor dicho, matarse, porque no puede atender a sus necesidades en medio de una sociedad donde otros viven en la abundancia. Estos pobres seres no reaccionan porque la miseria embota hasta la razón y embrutece al hombre. ¡Cuán lejos estamos del amor los unos a los otros!

Consultemos las estadísticas de obreros parados. Según la Federación Americana de Trabajo, el número de parados completos es superior a diez millones; pero si se cuenta las familias de los mismos y las personas que trabajan dos o tres días por semana o con salario reducido, la Federación estima que más de cuarenta millones de ciudadanos americanos tienen en la actualidad un medio de vida inferior a lo indispensable. En Alemania hay 5.860.000 parados, 2.200.000 en Inglaterra, un millón en Italia y unos 800.000 en España. Según la Oficina Internacional del Trabajo, y en el año 1931, son 20 a 25 millones los parados «completos» del mundo.

Para hacerse una idea exacta de las repercusiones del paro hay que contar los miembros de las familias de los parados, encontrándose de este modo, directa o indirectamente, afectados por el paro en el mundo entero unos 50 a 60 millones de hombres. Estas cifras corresponden a 1931; podríamos añadir unos millones más y acercarnos más a la realidad.

Cincuenta a sesenta millones de hombres que carecen de lo indispensable para la vida! ¿No es digno de meditar el problema? Es más, creo que se debe imponer la reflexión a todo hombre que ocupa un lugar desde el que puede contribuir a disminuir ese trágico número, y, sin embargo..., en el Congreso se hacen aún chistes.

Otras veces nos sorprende la sensacional noticia de un «affaire». Se eleva a millones lo robado al pequeño ahorro, al trabajo de gentes honradas: hay Prensa que publica relatos minuciosos del hecho, y sin faltar un detalle nos cuenta la vida del estafador, cual si se tratara de un superhombre, vida que a nadie interesa más que para condenarla y vituperarla. Muchas veces todos estos hechos se cubren con el manto del silencio. No se encuentran responsables o no conviene que los haya. ¡Cuánta inmundicia! ¡Cuánta injusticia!

He ahí los hechos. ¿A qué nos conducen? Veámoslo.

Es muy frecuente, en discursos de propaganda política, oír ensalzar el orden, la familia, la patria, etc., etc.; condenar todo movimiento que tenga como fin el conseguir una justa mejora para el oprimido, para el explotado; rechazar toda posibilidad de redención; abogar todo grito de libertad. Ellos son los únicos que defienden el orden, la paz y la tranquilidad, los únicos que poseen la Verdad; pero preguntémosles: ¿qué es el orden?, ¿a qué llaman paz y tranquilidad?

El amor, el cariño al orden y a la paz, el ansia de verdad es innato en el hombre bueno y justo; todos lo sentimos por igual, lo deseamos y lo buscamos, y... sin embargo hay gente que cree que sólo ella representa el orden, que sólo ella posee la Verdad.

Preguntad a uno de esos millones de parados, que no puede atender al sostenimiento de su familia, a quien «ama» de todo corazón, si en la sociedad actual hay orden y paz, y os responderá, con razón, que no. Se queaman artículos de primera necesidad para mejorar su precio.

Preguntad a un obrero de la mina, que a pesar de su trabajo rudo y agotador apenas puede vivir; disponer de una sana sana vivienda, de alguna comodidad para descansar de su trabajo, si hay orden, y os dirá que no. Preguntad a miles y millones de hombres para quienes la vida es un continuo trabajo y una no interrumpida preocupación, de cuyo yugo sólo le libra la muerte, y os responderán lo mismo.

Interrogad, en cambio, al rico heredero de una familia llamada de alcurnia, a un gran terrateniente, a un consejero de Banco, a los cesantes de ministros, etcétera, etcétera, y éstos, sólo éstos serán los representantes del orden y calificarán de revoltosos, revolucionarios y enemigos de la paz a los que pretenden una mayor equidad.

El orden es un concepto relativo; todos amamos el orden que impone la justicia; pero ¿es justo que un hombre trabajador no pueda gozar de su vida? ¿Es justo que el trabajador, sea manual o intelectual, no pueda rodearse de ciertas comodidades que tiene quien no trabaja? ¿Es justo que en una sociedad cristiana se mate a un niño horrorizado por la miseria?

Es muy natural que existan perturbadores de ese orden y enemigos de la paz; es muy natural que se manifieste la reacción contra tanta injusticia y a veces hasta se justifica la violencia.

Quien lea el Evangelio observará que Cristo perdona aún a los que le crucificaron. Es todo amor y cariño para el necesitado; pero ¡maldice a los poderosos. «Si quieres servirme—dice—vende lo que tienes, repártelo a los pobres y sígueme». Hermosa lección, harto olvidada por los llamados cristianos.

La indiferencia del poderoso, fruto de su feroz egoísmo, es la causa de lo que ellos temen y combaten. El olvido de la realidad, que se impone a quien quiera ver bien, produce en la clase oprimida el ansia justísima de mejoramiento, de bienestar.

F. Z.

Eibar, Febrero 1934.

Teatro Olimpia

Mañana domingo:

Gran éxito de la comedia musical Paramount «El hijo improvisado», con Fernando Gráve y Florelle. Hablada en español por dobles.

«Editorial Popular S. A.»—Huesca.

Sección financiera

Cambio del 16 Febrero de 1934

Interior	4 por 100	70'00
Exterior	4 por 100	81'50
Amortble.	5 por 100 em. 1900	93'25
	» 5 por 100 » 1917	88'25
	» 5 por 100 » 1926	100'00
	» 5 por 100 » 1927	100'00
Amortble.	5 por 100 em. 1927	87'00
con impuestos	87'00
Amortble.	3 por 100 em. 1928	73'30
	» 4 por 100 » 1928	87'25
	» 4'50 por 100 » 1928	92'50
	» 5 por 100 » 1929	99'85
Deuda Ferrov.	4,50 por 100....	88'80
	» 5 por 100	98'30
Crédito B. Hipotecario	4 por 100	87'00
	» 5 por 100	95'00
	» 6 por 100	102'40
Acciones Banco de España	548'00
» Minas del Rif	285'00
» Chades	350'00
» Petrolillos	27'00
» Campsa	119'50
» F. C. Norte de España	246'00
» F. C. M.-Z.-A.	222'50
» Ordinarias Azucarera	43'00
» Explosivos	668'00
Felgueras	43'00
Bonos oro	222'50
Tabacos	000'00
Tesoro 5 y medio por 100	101'70
Telefónicas Preferentes	107'75
Telefónicas Ordinarias	107'00
Eléctricas Reunidas Alicante 1.ª	257'00

MONEDA EXTRANJERA

Francos	48'75
Libras	37'95
Dólares	7'52
Suizos	240'00
Belgas	172'65
Liras	65'30
Reichsmark	2'93

(Servicio facilitado por el Banco Español de Crédito.)

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.

Borregos, 0;	kilos, 00,0.
Ovejas, 00;	kilos, 000,00.
Cárneros, 21;	kilos, 349,9
Corderos, 9;	kilos, 61,0
Cerdos, 10;	kilos, 825,5
Cerdillos de leche, 0;	kilos, 00'00.
Ternascos, 77;	kilos, 463,8
Terneras, 2;	kilos, 253,0.
Vacas, 2;	kilos, 331.
Total, 121 reses;	kilos, 2.311,2.

Hace falta para importante entidad bancaria agente, ganará buen sueldo y comisión. Urge también representantes en todos los pueblos de la provincia. Escribir: Apartado 20. Huesca.

En sus viajes a Zaragoza

hospédese usted en la

Pensión Zaragoza

Selecta cocina
Esmerado servicio
Pensión completa, 7 pesetas
Torrenueva, 8 (junto al Mercado)

LIDO

Music-hall Cabaret
Empresa MORENO

Dirección: FERCON

Gran éxito de

Carmelina

Flor de Azahar

Paquita Morau

Paquita Santacruz

Muy guapas artistas frívolas

Tina Seg

Gran vedette moderna

Nuevas bailarinas de salón

Orquesta Merry Boys

La guerra civil en Austria

Puede darse por dominado el movimiento revolucionario, oficialmente

La situación durante el día de ayer

MADRID, 16 (9'30).—La situación durante esta mañana es aparentemente más favorable al Gobierno Dullfuss, especialmente en Viena, a pesar de que en diversas localidades provinciales continúa la lucha. En los medios gubernamentales se dice que el Gobierno está «reduciendo» a los rebeldes.

Se ha sabido también que los muertos en Linz pasan de 30. La artillería pesada dispara contra una gran fábrica en poder de las fuerzas socialistas de los schutzbund y donde éstos se han hecho fuertes.

En Steyr y poblaciones industriales de los alrededores se han registrado también luchas esporádicas; pero el Gobierno declara que es dueño de la situación.

El Gobierno ha intervenido toda comunicación telefónica con Florisdorf. No se autoriza a nadie para que cruce el puente sobre el Danubio y se han enviado grandes refuerzos militares para defenderlo.

Tregua en la lucha

VIENA.—El canciller Dullfuss ha declarado que concede un nuevo perdón a quienes se rindan antes de las siete de la tarde.

Se exceptúa a todos los jefes de las organizaciones socialistas.

Poco antes de las diez de la mañana (hora local) se notaba poca actividad en Viena; lo que se debe seguramente a que las fuerzas del Ejército esperaban la contestación a la amnistía propuesta por Dullfuss, antes de iniciar el ataque a los baluartes de resistencia de los socialistas.

En Steyr continúan las luchas esporádicas y los schutzbund son dueños de algunas calles.

En Linz la tranquilidad es completa. El vicecanciller mayor Fey ha afirmado que el Gobierno es dueño por completo de la situación e impedirá por todos los medios, que se reproduzcan los sucesos.

Los combates disminuyen su intensidad

En el lago Wensee, enclavado en el distrito de Tausee, se ha verificado un combate naval en miniatura, entre agentes de Policía que ocupaban varias canoas y los socialistas que disponían de ametralladoras.

A las seis de la tarde se ha notado una considerable disminución en la intensidad de los combates.

En la casa de Carlos Marx se ha terminado el tiroteo después de que los socialistas, con una ametralladora, causaron la muerte a un transeúnte ajeno a la contienda.

En Sandlinein, los elementos revoltosos han pedido una tregua y ha cesado el combate.

En otros lugares también van rindiéndose elementos socialistas ante las fuerzas de Policía.

Ha capitulado el foco de Florisdorf

VIENA.—Parece que toca a su fin la lucha contra las posiciones de la Schutzbund. En los círculos oficiales se declara que el término de las operaciones militares será dentro de algunas horas.

En Florisdorf han capitulado seiscientos hombres de la Schutzbund que ocupaban los talleres de la estación y la fábrica de gas Leopoldo. También se han rendido trescientos empleados de los tranvías.

En Simmering parece que decae la resistencia de los insurrectos. Un destacamento de artillería ha sido enviado con dirección a Meidling.

De fuente oficial, se dice que el trabajo se ha reanudado en toda Austria.

Los socialistas se repliegan

VIENA.—Diez mil socialistas, bien pertrechados y armados, se han refugiado en la montaña Sur de la capital, decididos a continuar oponiendo resistencia.

Los combates continúan en la orilla izquierda del Danubio.

Parece ser que los socialistas van repliegándose en distintos puntos de la capital. Muchos insurrectos se han retirado y otros van entregándose a las fuerzas del Gobierno.

Manifestaciones en favor de los socialistas austriacos

VARSOVIA.—Los partidos de izquierda han organizado en esta capital diversas manifestaciones en favor de la socialdemocracia austriaca que lucha contra la dictadura del Gobierno Dullfuss.

Los laboristas en favor del proletariado austriaco

LONDRES.—Los jefes laboristas ingleses multiplican las manifestaciones en favor del proletariado austriaco en su lucha por el triunfo del socialismo.

PRAGA.—En la capital y en diversas ciudades el partido socialista, con la cooperación de otras fuerzas de izquierda, ha organizado diversos actos, reuniones, manifestaciones públicas, etcétera, para proclamar su solidaridad con los socialistas austriacos.

Actuación de Vandervelde

BRUSELAS.—El señor Vandervelde ha dirigido un telegrama a la Sociedad de Naciones pidiendo al organismo de Ginebra que intervenga inmediatamente en el conflicto surgido entre la socialdemocracia austriaca y el canciller Dullfuss.

Se recrudece el tiroteo

VIENA.—De madrugada se recibió un telegrama de la «United Press» comunicando que a media noche comenzó a oírse gran tiroteo en el corazón de la ciudad.

Parque del Deporte

Por el presente anuncio se saca a concurso el servicio de ambigú del Parque del Deporte, por la temporada de 1934, pudiendo, cuantos lo deseen, presentar sus pliegos de condiciones hasta el 20 del corriente mes de Febrero, en Villa Isabel, 12, entresuelo, derecha, en donde facilitarán los datos que los señores interesados soliciten.

Tome usted

UN VASO DE LECHE

en la expendeduría del Coso Bajo, 33 (junto a casa de Vilas), y se convertirá en un propagandista de

Leche Cabañas

Sin aumento de precio se sirve a domicilio en botellas precintadas

Olimpia

Hoy sábado

Repris de la fantasía Fox

El último varón sobre la tierra

por ROSITA MORENO y RAUL ROULIEN
HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

Teatro Odeón

Empresa SAGE
Teléfono n.º 2

SIEMPRE LOS MEJORES ESPECTACULOS

Hoy sábado

(POPULAR)

Estreno de la gran superproducción Ufilms, interpretado por GRETE MOSHEIM

Moral y amor

Un argumento lleno de un dramatismo emocionante y extraordinario reflejo de la vida, sus tensiones crueles y sus conflictos

Se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos: Obras, Revistas, Periódicos, Facturas, Circulares, Cartas, Sobres, Tarjetas, etcétera, etc. - Ejecución rápida y económica. - Consulte precios. - Llame al teléfono núm. 233 para no perder tiempo.

Palma, 9 - Teléf. 233
Huesca

EDITORIAL POPULAR, S. A.

ULTRAMARINOS FINOS

FRUTAS - VINOS Y LICORES A GRAN EL REPARTO DE VINO A DOMICILIO

Estanislao Rovira

Grandes viveros de cepas americanas. VIUDA DE FRANCISCO ROVIRA
Arboles frutales de todas clases.

Coso de Galán, 40 Teléfono 270 HUESCA

Esquelas

Se reciben esquelas en la Imprenta de este periódico, hasta las dos de la madrugada

RESTAURANT BAR FLOR - BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

Agustin Delplán Almacén de maderas

ALERRE (Huesca)

RESTAURANT Círculo Oscense

CUBIERTO 4,50 INCLUIDO VINO

Especialidad en Bodas y Banquetes

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

Salen diariamente

A las ocho y media de la mañana y a las seis de la tarde.

Llegan

A las nueve y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta ENCARGOS A DOMICILIO

EL PUEBLO

REDACCION ADMINISTRACION TALLERES:

Calle de La Palma, 9
Teléf, 233 Apartado 22

TONIFIQUESE
con el poderoso tónico reconstituyente

METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, malas menstruaciones, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Nueva Droguería

ESMALTES, COLORES, BARNICES, BROCHAS, PINCELES. PINTURAS PREPARADAS, PLUMEROS, PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA INDUSTRIA, ARTICULOS DE LIMPIEZA, ANILINAS

Farmacia Nueva

ESCRUPULOSIDAD EN EL DESPACHO DE FORMULAS, GARANTIA DE PUREZA DE MEDICAMENTOS

Centro de especialidades farmacéuticas

Ortopedia - Aguas minero medicinales - Análisis

J. Gascón de Gotor Farmacéutico Coso G. Hernández, 43

GRAN COMERCIO DE TEJIDOS

Almacén de Lanas

Miraguano y Lana de Corcho de

JORGE CAJAL

Coso G. Hernández, 42-44 y Plaza de Urreas, núm. 5 Huesca

Se liquidan varios artículos procedentes de inventario a MITAD DE SU VALOR

VILLARROSA

Lanuzá, 25 y 27 Teléfono 279

¿Quiere usted comer bien y barato? VISITE ESTA CASA.

Especialidad en meriendas :- Se admiten encargos.

JUEVES Y SABADOS, LOS CLASICOS CALLOS

Cubiertos desde 2,50 pesetas, con tres platos, pan, vino y postre

VISITENOS Y SE CONVENCERA

¡AGRICULTORES!

Aceites, grasas y valeloinas especiales para Tractores, importados directamente de New-York

CALIDAD PUREZA ECONOMIA

Lubrificantes Monopolio. Precios tarifa oficial

Almacén de Lubrificantes E. PANZANO LLAMAS

PLAZA SAN VICTORIAN, núm. 1, duplicado

NOTA.—Vendo bidones de hierro para transportes de gasolina, y barriles de madera de roble de 200 litros.

Casa Santamaría

Salchichería

Pescados Frescos

Fábrica de Hielo

Coso de Galán, 20 Teléf. 78 HUESCA

El Consejo de ministros se ha ocupado de asuntos interesantes

Se habla del planteamiento de la crisis por discrepancias en el seno de la minoría radical

El Consejo de ministros ha aprobado un decreto reorganizando la Confederación Hidrográfica del Ebro. - Los actuales maestros normales serán licenciados en Pedagogía. - Continúa sin resolver la huelga de obreros del ramo de la construcción de Madrid. - Se anuncia para el lunes una huelga general por solidaridad. - Comentarios a la nota publicada por el señor Alba en "Heraldo de Madrid"

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia

El Gobierno se ha ocupado extensamente del orden público

MADRID, 16.—A las diez y media de la mañana se han reunido en la Presidencia los ministros en Consejo. La reunión ministerial ha terminado a las dos menos cuarto de la tarde.

Al salir el señor Lerroux los periodistas le han preguntado si habían tratado asuntos importantes.

—Aunque no importantes, los asuntos que se tratan en Consejo son siempre interesantes. Hemos despachado muchos asuntos de trámite y mañana volveremos a reunirnos para tratar de los Presupuestos. También nos hemos ocupado de la elevación del precio de los periódicos, pero sin recaer acuerdo, porque volveremos a tratar de este asunto.

—¿Han tratado de asuntos políticos o parlamentarios?

—No. Únicamente hemos hablado del orden público.

—¿El Gobierno mantiene íntegramente sus anteriores decisiones?

—Naturalmente. Seguimos tan unidos como siempre. El martes próximo se reúne la minoría radical presidida por mí, porque así lo quieren los diputados. Ya verán ustedes cómo no ocurre nada de lo que se anuncia.

—Y del documento del señor Alba, ¿se ocupado el Consejo?

—Por ser de de quien es, nos ocuparemos en un Consejo próximo, pues en el de hoy no ha habido tiempo.

El ministro de Trabajo, ha dicho a los periodistas que había informado del curso de la huelga de obreros del ramo de la construcción de Madrid. Ayer, ha añadido, hubo puntos de coincidencia entre patronos y obreros, lo que hace suponer que el conflicto se resolverá rápidamente.

La nota oficiosa dice así:
 Justicia.—Convocando oposiciones para el ingreso en la carrera fiscal.

El Consejo acordó excitar el celo del fiscal de la República, para que lo haga a su vez al juez que entiende en el robo de la Cruz de Caravaca.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del estado del orden público en España, que es muy satisfactorio, estando prevenido el Gobierno para abortar cualquier movimiento revolucionario en el caso improbable de que se declare.

Instrucción Pública.—Creando patronatos en las Escuelas Superiores de Comercio de Madrid, Barcelona, Bilbao, Coruña, Málaga y Valencia.

Creando en la Universidad de Granada una escuela profesional de Comercio.

Creando cuatro becas de 4.000 pesetas cada una para estudios arábigos en la Universidad de Granada.

Decreto equiparando el título de maestro normal expedido por la disuelta Escuela Superior del Magisterio, con el de licenciado de Pedagogía.

El robo de la Cruz de Caravaca

CARAVACA, 16.—Ha causado general indignación el robo de la reliquia Cruz de Caravaca, que se guardaba en el templo del Santísimo y de la Vera Cruz desde el siglo XIII.

La forma en que se ha cometido el robo demuestra que los ladrones eran conocedores del castillo.

Esta cruz era insignia de los Bailios Templarios, y por dicha reliquia éste era un sitio de peregrinación a donde acudían gentes de todo el mundo.

El sacerdote encargado del castillo de Caravaca, en cuya capilla se veneraba la cruz, ha declarado que a las once de la mañana encontró la caja abierta en que se guardaba la cruz robada.

La tradición cuenta que en 1232 los moros aprisionaron a varios cristianos, y, al hacerles la filiación para dedicarles al trabajo, uno de ellos, sacerdote llamado Chirinos, dijo que sólo sabía decir misa. El jefe moro, Zey Arubey, le preguntó qué era aquello, y el sacerdote respondió que le trajeran ornamentos sagrados y se la diría.

Se pidieron los ornamentos a Cuenca, que era entonces la ciudad cristiana más

Obras Públicas.—Decreto reorganizando la Confederación Hidrográfica del Ebro. Hacienda.—Varios asuntos de trámite.

Trabajo.—El ministro ha dado cuenta de los conflictos sociales planteados en España, especialmente el de la construcción en Madrid, mostrándose optimista respecto a su solución.

Decreto admitiendo la dimisión del director general de Sanidad don José María Gutiérrez Monreal y nombrando para sustituirle a don José Verdes Montenegro.

Estado.—Aceptando las dimisiones a nuestros embajadores en el Quirinal y en Bruselas y nombrando para dichos cargos, a los señores Gómez Ocerin y Aguirre de Carcer, respectivamente.

Industria y Comercio.—El ministro ha informado sobre el problema hullero, repartiendo entre sus compañeros para su estudio un proyecto de bases para la solución de aquél.

Ante el anuncio de una huelga general

El Gobierno continúa adoptando medidas de orden público. Se había anunciado para hoy la huelga general por solidaridad con los obreros de la construcción. Como no ha llegado a plantearse, se dice que se ha aplazado para el lunes próximo. No obstante el ministro de Trabajo se muestra muy optimista.

Hoy ha habido una reunión de patronos y obreros, no llegando a un acuerdo.

Mañana se celebrará una Asamblea, en la que tratarán los obreros de la solución del conflicto. El Comité de huelga ha visitado al alcalde y éste les ha anunciado que dentro de muy pocos días comenzarán en Madrid obras por valor de cuatro millones de pesetas.

En la reunión que han tenido los patronos de la construcción han acordado rechazar la fórmula propuesta por el Gobierno.

En Zaragoza

Los estudiantes promueven algunos desórdenes

ZARAGOZA, 16.—Esta mañana algunos grupos de estudiantes han promovido desórdenes, negándose a entrar en las clases. Estas se han dado con normalidad en varios Centros, pues la negativa de los escolares, no ha sido unánime.

Por exigir el peso del pan

Grupos de obreros han acudido al Mercado exigiendo el peso del pan. Los industriales se han negado, dando lugar a que los obreros intentaran asaltar algunas tahonas, cosa que ha evitado la fuerza pública.

El robo de la Cruz de Caravaca

próxima, y de allí al 3 de Mayo Chirino comenzó a decir misa. En una advocación notó la falta de la cruz y suspendió el santo sacrificio. Azubey le preguntó el motivo y se lo dijo. En aquel momento los ángeles llevaron al altar una cruz de cuatro brazos. También se dice que la cruz era de madera de leño del Calvario, donde fué crucificado Cristo, y que Santa Elena arrojó tres fragmentos, que cayeron en Jerusalén, Roma y Caravaca.

La cruz ha sido robada ya otras veces; pero todas ha vuelto a aparecer en el lugar de la primera aparición.

Actualmente estaba encerrada en siete cajas en forma de cruz, hechas de piedras preciosas y valoradas en tres millones de pesetas.

La cruz va engarzada en oro y piedras preciosas traídas por el marqués de Vélez de la guerra de la Alpujarra.

La caja de plata cincelada no ha sido robada; por lo que se supone que el motivo de este robo, que ha sembrado la consternación en Caravaca, no ha sido el lucro.

La policía trabaja activamente para descubrir a los autores del robo.

Ya es un hecho el bloque de izquierdas

MADRID, 16.—Esta tarde los periodistas hablaron con don Juan Escudero, presidente de los radicales socialistas independientes de Madrid, sobre el bloque de izquierdas.

Coincidió en las declaraciones del ex ministro señor Casares Quiroga acerca del acuerdo de las izquierdas.

Dijo que la unión de las fuerzas republicanas de izquierda es ya un hecho. Pueden ustedes asegurarlo terminantemente—ahregó—. La integran cinco partidos: ORGA, Esquerza, Acción Republicana, federales autónomos y radicales socialistas independientes.

Lo que sucede es que cada uno de estos grupos tiene su propia organización y sus propios locales y hay que refundirlos en una sola organización.

Se celebrará una reunión el sábado en la que serán ultimados todos los detalles relativos a la fusión.

Por su parte, el Comité ejecutivo del partido radical socialista ortodoxo ha facilitado una nota explicando lo sucedido en la reunión celebrada en el Ateneo para tratar de la unión de los partidos republicanos de izquierda y en la que no se llegó a un acuerdo concreto, en especial en lo que se refiere al ingreso en la unión del partido radical socialista ortodoxo.

Representaron al partido radical socialista ortodoxo en la reunión los señores Valera, Moreno Galvache y Artigas Apón.

El señor Morales, que representaba a Acción Republicana, puso de relieve que no podía hablar oficialmente en la reunión, porque llevándose a cabo unas gestiones con otros partidos republicanos para la unión consideraba incorrecto realizar otras con partido que no había intervenido hasta el momento en las gestiones relacionadas con la unión.

El representante del partido radical socialista independiente se adhirió a las manifestaciones del representante de Acción Republicana.

Los representantes del partido radical socialista ortodoxo se lamentaron de la situación que malogra los esfuerzos conducentes a fundir en una la esperanza a que se llegue a la total coordinación entre todos para salvar a la democracia y al régimen, aunque teme que no pueda ofrecerse al país con la debido celeridad el eficaz instrumento de gobierno que reclaman las circunstancias.

Don Emilio Herrera dió una conferencia sobre su próxima ascensión a la estratosfera

MADRID, 16.—En la Casa de Guadalupe dió una conferencia don Emilio Herrera sobre su ascensión a la estratosfera.

Asistió numeroso y distinguido público y presentó al orador el periodista señor Abanales.

El señor Herrera expuso los antecedentes y estudios hechos hasta ahora y los trabajos que se están realizando en el aspecto científico en los viajes que se han llevado a cabo a la estratosfera. Estudió estos trabajos, analizando el aire en las distintas capas de la atmósfera.

Dió cuenta de algunos de los aparatos que llevará en su viaje y se ocupó de las experiencias del profesor Picard, del ruso Procopief y del americano Settle. Dijo que la Sociedad Geográfica Española se ha interesado por su ascensión. Ya están resueltas todas las cuestiones técnicas y económicas, y sólo falta la burocrática.

Por las condiciones de la estación, indicó que la ascensión sólo podría llevarla a cabo hacia el 27 de Agosto, y se propone alcanzar la altura de 24.500 metros.

El globo tendrá una altura de 70 metros y será de seda para ahorrar peso.

Llevará escafoandra para evitar la falta de oxígeno y cartuchos de potasa que absorberán el ácido carbónico. El traje tendrá calefacción eléctrica.

Produjo en el público verdadera emoción la serie de precauciones que tomará para poder efectuar la empresa. En el aeródromo de San Javier se harán los experimentos. El globo se construirá en Guadalupe, y la salida se efectuará desde Madrid.

Se asegura que de la reunión que celebrará el martes la minoría radical surgirá la crisis

Se habla de que se separan del Gobierno los señores Martínez Barrio, Guerra del Río, Lara y Samper

Los comentarios políticos han girado alrededor de la reunión que el martes celebrará la minoría radical. Se aseguraba que existían graves discrepancias en el seno del partido radical y que de esa reunión surgirá la crisis, saliendo del Gobierno los señores Martínez Barrio, Guerra del Río, Lara y Samper, por no estar conformes con la política derechista del señor Lerroux.

Por el contrario había quien aseguraba que no ocurrirá nada. El jefe de la minoría, don Emiliano Iglesias, ha dicho que el partido está identificado con el señor Lerroux y que el señor Martínez Barrio continúa profesando a su jefe un cariño entrañable.

Comentarios a la nota del señor Alba

Hoy ha sido muy comentada la nota que el señor Alba publicó en "Heraldo de Madrid".

El conde de Romanones ha dicho que se trataba de un documento muy interesante, que es digno de tenerse muy en cuenta.

El señor Largo Caballero ha manifestado que esa iniciativa no es propia del presidente de la Cámara, sino del Gobierno.

El señor Martínez de Velasco también ha sido interrogado por los reporteros. Ha dicho que el problema de las Cortes está en que éstas funcionen normalmente, dedicándose en primer lugar a la discusión y aprobación de los Presupuestos.

Actos de sabotaje en Barcelona

Comunican de Barcelona que el consejero de Gobernación, señor Selves, ha dicho a los periodistas que a las cuatro de esta madrugada, en la barriada de San Andrés, varios individuos, pistola en mano, han hecho desalojar un tranvía, al que han incendiado; después de haberlo abandonado los viajeros. Lo mismo ha ocurrido en la calle de Marina. Uno de los incendiarios resultó herido. Los demás huyeron.

La guerra civil en Austria

¿Está dominado el movimiento?

Se reciben noticias de Viena dando cuenta de que el Gobierno ha logrado dominar totalmente a los socialistas, que han resistido hasta última hora con el mayor arrojo.

Aun cuando las referencias del Gobierno aseguran que la revolución está totalmente dominada en todo el país, se sabe que en algunas provincias continúan resistiendo los socialistas.

Exija siempre LECHE en botellas precintadas de la Granja Agrícola CABANAS

Rico Avello visita al Jalifa

TETUAN. El Alto Comisario ha hecho su visita oficial al jalifa. Le acompañaban el secretario general, don Manuel Plaza; los generales Gómez Morató y Benito, los delegados de los servicios y los altos funcionarios del Protectorado.

La guardia jalfiana rindió honores. En la puerta del Palacio fué recibido el Alto Comisario por el gran visir. El jalifa estaba rodeado de los miembros de su Gobierno y altos dignatarios musulmanes.

El señor Rico Avello leyó un discurso de salutación en nombre del Presidente de la República, del Gobierno y del pueblo español y anunció que en la obra del Protectorado pondrá toda su voluntad, confiando en la ayuda cordial del pueblo musulmán y de su joven príncipe.

El jalifa le contestó dándole la bienvenida y dijo al señor Rico Avello que ya le conocía por sus obras, pues había seguido su actuación, firme e inteligente, como ministro, anuncios seguros de que acertará en su labor marroquí y le dió la seguridad de que encontrará cuantas colaboraciones necesite. Dedicó un recuerdo al Presidente de la República e hizo votos por su felicidad personal y la del pueblo español.

Periodistas encerrados en un calabozo de la Dirección general de Seguridad

En la Dirección general de Seguridad se montó hace días un servicio especial de vigilancia para cachear a cuantas personas penetraran en dicho Centro.

La medida se hizo en principio extensiva a los periodistas y como esto diera lugar a incidentes, el director general de Seguridad ordenó que los periodistas quedaran exentos de tal requisito.

Ayer, cuando por deberes informativos intentaban penetrar unos periodistas en la Dirección general, los guardias les cerraron el paso.

Se dió aviso al secretario del señor Valdivia, quien ordenó que se dejara pasar a los informadores; pero, a pesar de ello, los guardias insistieron en su negativa. Intervino un cabo que amenazó a los periodistas y les encerró en un calabozo.

Se dió aviso de lo que ocurría al señor Valdivia y éste acudió inmediatamente, dando a los informadores toda clase de excusas y manifestando que se abrirá expediente contra el cabo y los demás guardias que obraron en la forma indicada.

¡Dios nos pille confesados!

Se ha publicado la siguiente nota:
 La Federación Nacional Sindicalista y Falange Española han formado una organización única, el nombre de la cual será F. E. J. Esta organización tendrá una personalidad propia, sin confusiónismo alguno con los grupos derechistas. La jerarquía superior de F. E. y J. se constituye una Junta única de mando en todos los grados. Todos los mandos serán encomendados a personas que no rebasen los 45 años.

Existe una perfecta coincidencia para la unión sobre los principios acción directa, antimarxismo, antiparlamentarismo, salvación del pueblo campesino y obrero y de todos los pequeños propietarios.

ODEON SAGE

Siempre los films de primera categoría

El domingo: Greta Garbo en el interesante film M. G. M. según la obra de Pirandello.

Como tú me deseas

L. Gonzalvo

Garganta-Nariz-Oído
 Especialista del Hospital Provincial
 Ex alumno interno y ex profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 7
 COSO G. HERNANDEZ, 12-2.º

BATALLA CAMPAL ENTRE GITANOS

SANTANDER.—Entre dos tribus de gitanos que estaban acampadas a la entrada del pueblo de Cortes se entabló una verdadera batalla campal. Resultó muerto el gitano Domingo Hernández. Con graves heridas Antonio Hernández y dos muchachos.

Los supuestos autores de la muerte de Domingo, Pascual Hernández y su hijo José, huyeron al monte.